

为“因学致贫”家庭撑起保护伞

——下祝兰口村林进柱扶贫侧记

下祝乡地处偏远高山地区,当地村民以农业生产为主,生活相对贫困。2016年初,下祝乡纳入建档立卡精准扶贫户共31户119人,因学致贫的有7户38人。为了打赢这场精准脱贫的攻坚战,带领这些因学致贫的贫困户奔向小康,下祝乡党委政府积极联系相关部门,为这些贫困户争取教育帮扶资金,同时协调乡内中、小学校通过入户家访、在家谈心、参与家庭会议、建立微信平台等多种方式途径,与建档立卡贫困户家庭建立感情联系,形成走亲戚、做家人、谈家话、办家事的氛围,给这些贫困户学生提供生活补助和关怀。并且学校也会在每年开学前、开学初、放假前等重要时间节点,跟踪学校的资助政策贯彻落实情况,促进各项政策不折不扣、不误不漏地落实,保证这些贫困户学生能够享受到教育帮扶政策。

兰口村位于下祝乡东南方向,距乡政府所在地17公里,全村经济以农业为主,村里大部分村民的生活水平已不断提高,达到了“两不愁、三保障”的目标。可是,村内的个别贫困户依旧贫困。现年47岁的林进柱就是其中一个。林进柱一家8口人,长期居住在兰口村60平方米的土木房子内,父母年迈无劳动力,夫妻两人在东桥种植蔬菜,有二男二女,大儿子上大学,老二在闽清高级中学就读,老三就读东桥中学,小女儿就读东桥中心小学。全家靠着林进柱夫妻两人在村务农维持生计,收入微薄,且由于四个孩子都在上学,压力很大,因学致贫,生活困难。

乡党委、政府考虑到林进柱是因学致贫,第一时间就和学校进行沟通,协调安排下祝中心小学祝校长当第一帮扶责任人,希望这样能够更好地给林进柱提供帮助。帮扶责任人对此非常上心,第一时间就去林进柱家走访慰问,并主动帮助林进柱大儿子开贫困户证明以便在学校申请助学金。同时,帮扶责任人在了解到林进柱缺乏启动资金时,就积极和乡扶贫工作人员、信用社工作人员联系,帮助林进柱办理小额贷款,最后成功贷款了4万元用于种植蔬菜;乡党委、政府也积极和县扶贫办联系,为林进柱争取到了3000元的中央产业扶持资金。在办理贷款时,林进柱就一直说“现在党和政府真的很好,很关心我们这些贫困户,还有祝校长为了帮我贷款多次奔波,还多次入户慰问我们,真的很感谢,以后我一定会更加努力种植蔬菜,不辜负你们的帮助。”

林进柱是个非常勤劳的人,为了能够给家庭带来更多收入,让小孩能无后顾之忧地上学,他一直都是起早摸黑、风雨无阻地种植蔬菜。乡领导也一直很关注他,在知道他在种植上有难题时,都会及时派专业人员进行指导,并组织雨露计划培训,让林进柱能够学习到更多有用的种植技术。为了巩固林进柱的脱贫成效,乡党委、政府也积极动员社会各界的力量,形成助学助学的多元帮扶机制,营造社会助学的浓厚氛围。去年武汉厦门商会等一些社会爱心企业、人士就曾入户慰问过林进柱,并给予慰问金1000元;县统战部挂钩

兰口村贫困户助学,也给予了林进柱3000元的教育扶持资金,今年还联系7997公益群联合福州珍露堂公司在六一儿童节之际开展助学慰问活动,共慰问包括林进柱在东桥中学就读的老三在内的10个贫困学生,给予每位孩子1000元助学金并送上食用油、牛奶、大白兔糖、学习台灯等六一节礼物。今年5月,下祝乡党委、政府配合县相关部门联系福建博海工程技术有限公司做危房排查鉴定后,将林进柱的房屋列入今年危房修缮项目,目前正在准备材料,打算开工了。

对于得到的这些帮助,林进柱一点一滴都记在心里,为了表达自己的感激之情,今年六月,在他自己种的玉米收获之后,他就立刻送一些给曾经帮助过自己的人。他说:“虽然我现在家里生活困难,但是我知道没有谁是该理所当然的享受别人的帮助,人应该懂得感恩,玉米虽然不贵重,但也能体现我心中的真心的感谢。”如今,林进柱一家虽说生活还是暂时相对困难,但是他已经对未来充满了希望。他说“最困难的就是这几年孩子都在上学了,家里负担很重,但欣慰的是家里四个孩子学习都很好并且很懂事,一放假都会在家帮忙;况且乡党委、政府一直在关心我、帮助我,让我更有信心送四个孩子全部上大学,等再过几年孩子一个接一个毕业了,就能够上班了,到那时候家里经济都会好起来的。想到这些,我就觉得自己浑身充满了干劲,未来都是很美好的。”

(下祝乡党政办)

县工商联召开上半年经济形势通报会

本报讯 6月21日下午,闽清县工商联在县统战部召开副主席、商会副会长联席会议,会议传达贯彻当天上午福州市工商联工作会议,并就今年全市工商联系统“攻坚2017,争当排头兵”分解我县的十一项工作进行传达部署;县委常委、统战部副部长郑晓春在会上通报了今年上半年我县经济形势,并对县委提出的“三大一强”战略作出了具体说明。他要求非公企业要适应形势发展要求,加快转型升级才能更好地发展,同时要求各非公企业对我县的发展提出建设性意见,供县委县政府决策参考。会上他还与参会人员就陶瓷、电气行业如何节能减排、提高竞争力,企业如何更好地走出国门等进行了座谈。最后郑晓春部长对全市工商联系统“攻坚2017,争当排头兵”分解我县的十项目标任务提出了具体要求。

(县工商业联合会)

“6·18”我县签约两个项目

本报讯 6月18日,第十五届中国海峡项目成果交易会在福州海峡会展中心召开,会上我县两个项目成功签约:农博士与中国生物工程学会、中科院微生物研究所签约;福建天泰医药公司与澳大利亚南澳大学签约。

省科协受“6·18”组委会委托,邀请来闽院士33余人,参与院士征集、推介、布展、院士与项目签约等工作。县科协积极利用此次实施创新驱动助力工程的平台,组织项目签约、技术需求等单位的代表参与项目签约、技术对接等工作。县科协组织我县2家企业单位参与院士专家项目的签约。农博士(福建)生物技术有限公司与中国生物工程学会、中科院微生物研究所签订生物发酵法生产γ-氨基丁酸合作项目的协议。今后专家团队与农博士公司将利用双方优势,共建成果转化产业化基地,在规划产业发展计划、技术与产品创新等方面展开紧密合作;福建天泰医药科技有限公司与澳大利亚南澳大学就人源重组蛋白P75ECD-FC项目合作事宜经友好协商,达成框架协议。公司将以海外专家的技术优势为依托,本着自愿、双赢、互惠互利、相互促进、共同发展、优势互补的原则,提高竞争力,共同进行项目研发。

(县科协)

点亮微心愿 圆梦在社区



6月23日上午,县委宣传部、县人武部、县计生协会、县银监办、住房公积金闽清管理部、中国移动闽清分公司等单位联合深入白樟镇居委会开展“走近白樟社区开展结对共建文明社区、平安社区”为主题的“点亮微心愿,圆梦在社区”志愿服务活动,向白樟居委会赠送科普读物等书籍近400册,给11位贫困老党员、群众每人慰问300元。

(刘建新)

田野捕兽夹“咬人” 民警、消防官兵救援

本报讯 6月23日7时30分许,池园派出所民警接到110指令称在池园镇宝山村和宝新村的交界处的田野中有一名男子被捕兽夹夹住。

接警后,值班民警陈峰立刻赶往现场,同时联系消防大队前往增援。到达现场后,民警发现该男子左脚被一个铁夹子紧紧“咬住”,铁夹子的“牙齿”咬进了皮肉,锋利的齿锋使脚已渗出了血。为防止该男子伤口大出血,民警用布条绑住该男子的大腿,随后消防官兵利用撬棍扩张兽夹,以此缓解男子的疼痛感,同时消防官兵利用小型切割机将铁夹子上连着的铁丝小心翼翼地锯下。经过10分钟的拆卸,该男子左脚终于“重获新生”,整个救助行动宣告结束。

据了解该男子姓董,为了抄近路去工厂上班才不慎被捕兽夹夹住,目前经过救助已无大碍。

(张永锦)

茶口粉干加盟“爱心集市”

本报讯 “愁呀!连续下雨,粉干都卖不动。”林普隆日前在一月家庭会议上对第一包户责任人塔庄镇刘峰松镇长说,原来今年粉干销售行情不好,上半年更是一年中淡季,加上连续雨季,更是雪上加霜。随后,刘峰松走访了茶口村林亦平、严仕坦户,都出现类似情况。粉干生产是茶口村民家中的主要经济支撑,解决粉干销路问题成为了当前扶贫工作的重中之重。

恰逢福州市妇联利用微信平台推出“爱心集市”,塔庄镇党委牵头,镇妇联主动对接市妇联,将该镇特色农产品在“爱心集市”摆摊售卖,并通过“一呼百应”微信群进行市宣传。短短一周的时间,纯手工制作、口感细腻的茶口粉干已经收到大量预定,截止至6月20日,塔庄镇黄秀英(林亦平户)、詹桃英(林普隆户)等贫困户收到订单已超600斤。黄秀英笑着说“没想到大字不识几个的我成为

了微商店主,这几天,我接到很多爱心人士的电话,我家粉干销售有望啦。”

下一步塔庄镇将加大与市妇联“爱心集市”的紧密合作,积极探索“互联网+扶贫”的帮扶新举措,为贫困妇女和社会各界爱心人士搭建对接平台,大力推广本镇特色产业(如芋头、蔬菜等特色农产品),鼓励和帮助贫困妇女当家做主,从事力所能及的劳动,让贫困妇女在家门口搞生产、在网上当“微商”,方便她们有效对接市场,提高市场销售量,确保贫困户稳定脱贫。

(塔庄镇党政办)



省横镇表彰见义勇为先进分子

本报讯 6月22日,省横镇召开了见义勇为先进分子表彰大会。会议对王世祥、黄忠鑫、邱祥林、吴建荣、范志增、范发彬等六位同志做出了表彰。会上,省横镇党委书记刘子文讲述了见义勇为的事迹,号召广大党员干部群众向他们学习。与会者纷纷表示要学习六位同志无私奉献、舍己为人的高尚情怀,爱岗敬业、勤奋工作的进取精神,坚定理想信念,牢记宗旨的思想境界,努力用实际行动弘扬正能量,建设文明横镇。

县少体校参加市田径锦标赛获佳绩

本报讯 县少体校田径队于6月18日代表闽清参加福州市田径锦标赛。本次比赛共有22支代表队,共计238人参加比赛。经过3天激烈的角逐,我县少体校运动员共获得2枚金牌、团体总分获得团体总分第二名的好成绩。

实验小学获市规范汉字听写大赛亚军

本报讯 6月23日,2017年福州市小学生规范汉字听写大赛的决赛在福州广播电视台举行。全市来自各区县的(市)代表队参赛。我县实验小学代表队沉着应战,勇于争先,以优异成绩夺得团体亚军。许梓森、黄妹姝两位同学进入个人赛前十名。

县民政局开展消防知识培训

本报讯 6月20日,县民政局特邀消防大队教官走进中心高级教官陈驹同志为教官,福建蓝盾消防大队队长李进福及队员为助教开展了一期社区防灾减灾知识培训。参加培训的多有镇社区事务办工作人员、各村社区工作人员、各养老机构管理人员及志愿者等约200人。通过培训进一步提高了各养老机构工作人员和村(社区)工作人员的业务指导,不断提高基层应急管理、人员预防和应对突发事件的能力。(民政局、政法委)

县市场监管局抽检贝类水产品

本报讯 针对6月17日-18日平潭流水海域采集的牡蛎样品检出麻痹性贝毒超标事件,为确保广大群众饮食消费安全,6月16日,县市场监管局迅速组织食品检测机构对全县水产品市场进行专项抽检。此次抽检委托省专业检测机构开展,主要对象覆盖城区各大中型超市、农贸市场,共抽取牡蛎、花蛤、鲍鱼、贻贝等贝类水产品2批次,主要检测是否存在麻痹性贝毒超标情况。

县市场监管局执法人员督促贝类销售经营户

同时,县市场监管局执法人员督促贝类销售经营户要严格履行进货查验及索证索票制度,严禁从赤潮发生区域进货,杜绝有毒有害水产品流入我县市场。

省横镇表彰见义勇为先进分子

本报讯 6月22日,省横镇召开了见义勇为先进分子表彰大会。会议对王世祥、黄忠鑫、邱祥林、吴建荣、范志增、范发彬等六位同志做出了表彰。会上,省横镇党委书记刘子文讲述了见义勇为的事迹,号召广大党员干部群众向他们学习。与会者纷纷表示要学习六位同志无私奉献、舍己为人的高尚情怀,爱岗敬业、勤奋工作的进取精神,坚定理想信念,牢记宗旨的思想境界,努力用实际行动弘扬正能量,建设文明横镇。

县少体校参加市田径锦标赛获佳绩

本报讯 县少体校田径队于6月18日代表闽清参加福州市田径锦标赛。本次比赛共有22支代表队,共计238人参加比赛。经过3天激烈的角逐,我县少体校运动员共获得2枚金牌、团体总分获得团体总分第二名的好成绩。

实验小学获市规范汉字听写大赛亚军

本报讯 6月23日,2017年福州市小学生规范汉字听写大赛的决赛在福州广播电视台举行。全市来自各区县的(市)代表队参赛。我县实验小学代表队沉着应战,勇于争先,以优异成绩夺得团体亚军。许梓森、黄妹姝两位同学进入个人赛前十名。

县民政局开展消防知识培训

本报讯 6月20日,县民政局特邀消防大队教官走进中心高级教官陈驹同志为教官,福建蓝盾消防大队队长李进福及队员为助教开展了一期社区防灾减灾知识培训。参加培训的多有镇社区事务办工作人员、各村社区工作人员、各养老机构管理人员及志愿者等约200人。通过培训进一步提高了各养老机构工作人员和村(社区)工作人员的业务指导,不断提高基层应急管理、人员预防和应对突发事件的能力。(民政局、政法委)

关于撤销县运输管理所业务用房及县行政服务中心建设项目用地划拨决定的公示

因国家发布禁建楼堂馆所,我局拟撤销县运输管理所业务用房及县行政服务中心项目建设用地划拨决定,无偿收回国有建设用地使用权,并注销相关审批手续。现将有关情况公示如下:

一、地块基本情况

宗地编号	宗地位置	土地用途	项目名称	土地面积(平方米)	批准使用人	国有建设用地划拨决定书编号
2012H06-01	梅城溪路	机关团体用地	县运输管理所业务用房及县行政服务中心	10.0195	闽清县交通运输局	35012420120824H009

二、公示期2017年6月23日至2017年6月30日
三、意见反馈方式:
公示时限内,任何单位、组织和个人对公示所列内容有异议的,请以书面材料形式向我局反映。
四、联系方式:
联系单位:闽清县国土资源局地产服务中心
单位地址:闽清县梅城镇台山路108号
邮政编码:350800
联系电话:0591-62300696 联系人:张先生
闽清县国土资源局
2017年6月23日

国网闽清县供电公司计划停电通知

(2017年7月3日-7月7日)

序号	停电日期	计划停电时间	停电原因	停电范围
1	7/3	7:00-17:00	配网改造	坂中2#、坂中6#、坂中5#、黄土岭厂、坂中3#变
2	7/3	7:00-17:00	市政工程	塔庄7#、塔庄2#、塔庄3#、塔庄10#、塔庄6#、塔庄4#、塔庄8#、塔庄镇政府、坂尾5#、梅寮1#、梅寮2#、梅寮3#、梅寮4#、梅寮5#、梅寮6#、茶口2#、粉笔厂、饭洋、炉溪1#、炉溪2#、炉溪3#、炉溪厂、甲洋1#、炉溪二级电站1#、炉溪二级电站2#、南乾1#、南乾2#、南乾电站、炉溪电站
3	7-4(6-19改期)	6:30-19:00	市政工程	施恩和农、西岸农业科技开发有限公司、坂中4#、机械设备厂、坂中1#、坂中7#、坂中9#、李坂1#、杨坂1#、杨坂2#、杨德福、日升箱包、亿达箱包厂、李阳电站、杨坂村委会、杨坂3#、陈仁义厂、坂西1#、坂西5#、坂西4#、坂西2#、坂西3#、坂西8#、坂西砖厂、坂西岩前电站、坂西6#、塘坂5#、塘坂1#、塘坂2#、塘坂3#、塘坂6#、塘坂7#、六都医院、六角1#、六角5#、六角2#、六角3#、六角4#变
4	7-5(6-20改期)	6:30-19:00	市政工程	坂西1#、坂西5#、坂西4#、坂西2#、坂西3#、坂西8#、坂西砖厂、坂西岩前电站、坂西6#、塘坂5#、塘坂1#、塘坂2#、塘坂3#、塘坂6#、塘坂7#、六都医院
5	7/6	7:00-18:00	配网改造	泉兴硅厂、恒顺达陶瓷公司、溪南电站、前庄2#、恒运耐火厂、前庄1#、白樟特种窑具厂、小溪电站、白洋电站、前庄瑞雪高岭土加工、小园2#、小园1#、小园3#、联发厂、顺兴陶瓷原料公司、小园4#、横坑1#、横坑2#、前庄5#、白洋3#、白洋1#、白洋5#、白洋2#、富旺硅厂、五四电站、沃柄电站、小园电站、横坑电站、龙贡电站
6	7/7	7:00-17:00	配网改造	朱厝1#、永业房地产
7	7/7	7:00-17:00	配网改造	电建、水口管理处

备注:具体停电信息请拨95598查询。

夏季防病常识

中暑

夏季天气炎热,很容易引起中暑,这主要是因为人在高温环境中,体温调节失去平衡,肌体热量过度积蓄,水盐代谢紊乱造成。该病通常发生在夏季高温同时伴有高湿的天气下,中暑后轻则出现多汗、头昏、胸闷、心悸、恶心、呕吐等症状;严重的会出现昏厥或痉挛,威胁生命。

预防措施:夏季中暑的症状不明显,或者没留意,经常被忽视。因此,如果发现自己或他人有中暑表现时,应迅速离开高温环境,到阴凉通风的地方休息;多饮用淡盐水;还可以在额头涂抹清凉油、风油精等,或服用十滴水、藿香正气水等中药。如果出现血压降低、虚脱等症状,应立即去医院。

夏季出门,最好避开上午10时至下午4时这个时间段,外出时一定要做好防护工作,如打遮阳伞、戴遮阳帽、戴太阳镜,准备充足的水和饮料;随身携带一些防暑降温药品,如十滴水、风油精等;衣服也应尽量选择棉、麻、丝类等织物,少穿化纤品类

衣服,以免大量出汗时不能及时散热,引起中暑。

热伤风

即夏季感冒,夏天许多人为图凉快,喜欢在热得满头大汗时冲冷水澡,睡觉、工作都长时间开空调,导致室内外温差较大,加之夏季许多人食欲减退,运动减少,抵抗力下降,这些都容易引起夏季感冒。主要表现为发烧,甚至持续高热不退。着凉后还可诱发支气管炎、肺炎以及肾炎和风湿性心脏病等。

预防措施:高温天气会消耗大量体液,所以在夏季一定要注意多喝水,饮水要少量多次,一般每次以300毫升至500毫升为宜,必要时可以喝点淡盐开水。其次,睡眠对治疗夏季感冒也颇有帮助,要保证8小时睡眠时间。膳食上也合理饮食,多吃一些瘦肉,以增加蛋白质的摄入量。(未完待续)

闽清县卫计局
闽清县疾控中心(宣)

卫生和人口之窗